



Formandens årsberetning ved generalforsamlingen i Svømmeklubben Koral 2/11-2016

Et år er gået og, det er igen tid til at gøre status på klubbens virke.

Medlemstal

Klubbens medlemstal har været stigende i det forgangne år. Vi har fået flere medlemmer (88) i det forgangne år, det til trods for trænerstaben kun er udvidet med to trænere. Vi har udnyttet pladserne på holdene bedre end tidligere.

Jeg vil gerne fremhæve enkelte hold der har bidraget til det stigende medlemstal. Vi har stadig fokus på babysvømning. Gennem det sidste år er der oprettet to nye babyhold, så der i dag er tre hold.

Vandeaerobic holdet er en succes og er dermed fuld booket.

Som noget nyt har vi startet et Challenge hold, der henvender sig til de unge / teenagere, der ønsker at dyrke svømning på motionsplan. På holdet svømmes på niveau med talentholdet, men uden deltagelse i svømmestævner. Derudover er der andre vandaktiviteter på holdet som f.eks. boldspil, livredning mm.

Resultater

Konkurrenceafdelingen har gennem deltagelse i stævner og mesterskaber udmærket sig ved gode personlige resultater og enkelte klubrekorder.

Det har været en lidt turbulent periode med skiftende trænere. Stor ros til svømmerne for deres tålmodighed i perioden. Det er lykkedes at få et godt stabilt og velfungerende træner-team.

Ud over dette har Trine Dam vundet DGI's landsmesterskab i 50m fri. Stort tillykke med det, det kan vi være stolte af.

Trænere

Som tidligere nævnt, har det været lidt udfordringer med at finde trænere til eliteholdet.

Vi har nu et team bestående af Christian Bylling og Christian Koch. Derudover hjælper Nikolaj Rasmussen med landtræning en gang om ugen.

Teamet arbejder seriøst med undervisningen og, vi vil fremadrettet se resultatet heraf.

Vi har en stor flok af trænere og hjælpetrænere, der hver i sær yder en stor indsats for at fremme svømningen i form af inspirerende undervisning.



Som tak til trænere og hjælpere har der igen i år været afholdt sociale arrangementer. Vi har deltaget i Majfesten. Afholdt sommerudflugt og julefrokost. Gennem disse arrangementer opbygges og fastholdes et fantastisk sammenhold mellem alle frivillige.

Der vil i den kommende periode være fokus på at finde flere frivillige til klubben. Dette gennem et foreningsudviklingsforløb gennem DGI.

Økonomi

Som det fremgår af årsregnskabet har klubben et underskud på 70.565,39 kr.

Det er selvfølgelig ikke tilfredsstillende. Underskuddet skyldes hovedsageligt udgifter til konkurrence afdelingen. Mange udgifter til driften er reduceret. Den største post er hallejen, som vi havde håbet ville blive reduceret, i forbindelse med at tørhallerne har fået gratis halleje.

Vi har også brugt penge på at afholde et svømmestævne under Dansk Svømmeunion. Konceptet for disse stævner er, at de er billige at deltage i, men klubberne skiftes til at afholde stævnerne og dermed udgiften til stævnet.

Dette betyder, at Korals svømmere i den kommende periode kan deltage i adskillige stævner til en attraktiv pris.

Vi har i det forgangne år modtaget sponsorater fra SuperBrugsen, tak for det.

SuperBrugsen i Hedensted har sponsoreret svømmefødder og håndplader.

SuperBrugsen i Løsning har sponsoreret sjove svømmebælter til de yngste svømmere.

Vi har i samarbejde med svømmeklubberne i Bjerre og Tørring, rettet henvendelse til Hedensted Kommune for at komme i dialog om skævdelingen i halleje mellem tør- og vådhaller. Kommunen ønsker ikke en dialog om dette.

Det betyder, at vi i Koral hele tiden skal drive klubben så den fremstår særlig attraktiv i forhold til vores nabokommuner, da disse også har gratis halleje.

Korals force er her alle de frivillige, der yder en fantastisk indsats. Derudover er mange af Korals frivillige voksne. Dette giver en tryghed hos forældrene, der sender deres børn / unge til svømmeundervisning i Koral.

Samarbejde / Kurser

Klubbens samarbejde med Hedenstedcenteret fungerer meget bedre, der har kun været ganske få tekniske problemer i den sidste periode. Centeret har haft fokus på problemerne og har igen investeret i nyt udstyr, der har minimeret problemerne.



Kursusaktiviteten har været moderat i det forgangne år. DGI har ikke udbudt så mange kurser i vores region. Ligeledes har DGI's udbud af stævner, især begynderstævner været lavt. Dansk Svømmeunion udbyder flere kurser og stævner. Vi har deltaget i flere stævner gennem svømmeunionen.

Der er blevet afholdt officialkurser, hhv. starterkursus samt tidtagerkursus.

Anne Mette Heegaard Hansen har været på DGI's lederuddannelse.

Nye regler muliggør at vi i klubben selv kan afhold kurser. Der er ikke længere et krav om minimum antal deltagere på de enkelte kurser. Vi kan ved at afhold kurserne internt få dem gennemført oftere med færre deltage pr. gang. Samtidig kan det gøres billigere, da vi selv står for svømmehal samt forplejning. En anden stor fordel er, at kursusdeltagerne ikke skal være væk fra familien fra fredag eftermiddag til søndag eftermiddag. De møder i hallen lørdag morgen til lørdag aften samt søndag fra morgen til eftermiddag.

Vi har afholdt et DGI Svømningens grunduddannelse kursus efter dette koncept, med stor succes.

Det samarbejde, der blev forsøgt etableret mellem de omkringliggende klubber (Horsens, Bjerre, Standerborg og Brædstrup), er ikke blevet til noget. Hovedårsagen har været, at der er for forskellige interesser i samarbejdet.

Vi har ikke officielt samarbejde med andre klubber. De svømmere der søger yderligere udfordringer flytter generelt til Horsens. En ikke ubetydelig del af eliteholdet er flyttet til Horsens, for at dyrke svømmesporten på et højere plan end Koral er i stand til at tilbyde.

Koral og Bjerre(BHS) er klubber, der bygger på samme værdier, så vi har jævnligt dialog om aktuelle emner.

Kommunikation

Kommunikationen til medlemmerne foregår stadigvæk gennem medlemsregistreringssystemet Conventus i form af emails. Hjemmeside og facebook anvendes også til formidling af oplysninger og nyheder.

Der arbejdes på at implementere nye digitale redskaber til kommunikation, især omkring arrangementer. Herunder planlægning, samt administration af opgaver.

Bestyrelsens arbejde

En stor del af bestyrelsens arbejde i den forgangne periode har haft baggrund i driften - at finde trænere til holdene og få trimmet udgifterne. Det har været et langt sejt slæb. Vi har i den forgangne periode også sagt farvel til Stefan Kipp i bestyrelsen. Stefan har været med i rigtig mange år og ydet en stor indsats for klubben. Stefan valgte at trække sig fra bestyrelsen ved regnskabsårets udgang, således Anne Mette Heegaard Hansen, der er den nye kasser, kunne tage over ved regnskabsperiodens begyndelse.



Vi har i bestyrelsen valgt at skifte bank, fra Danske bank til Middelfart Sparekasse. Bestyrelsen finder det fordelagtigt da, Middelfart Sparekasse er engageret i de lokale foreninger. Ligeledes er der flere praktiske og økonomiske fordele ved skiftet.

Der har været afholdt månedlige offentlige åbne bestyrelsesmøder.

I den kommende periode vil bestyrelsen fortsat arbejde med at få økonomien til at hænge sammen, samt få opdateret div. rutiner og arbejdsgange.

Bestyrelsen har valgt at deltage i to foreningsudviklingsforløb. Dels Hedensted mesterskaberne i foreningsudvikling og DM i foreningsudvikling. Målsætningen til Hedensted mesterskaberne er at finde trænere til fire af de hold, der i dag mangler trænere. Ligeledes er målsætning at få flere uddannet, både trænere og officials. Målsætningen ved DM er, at få lavet et bestyrelses og trænerkodeks, således det bliver synliggjort, hvad der bl.a. forventes af bestyrelsesmedlemmer og trænere. En anden målsætning er at få lavet et årshjul for hele klubben. I forlængelse af Hedensted mesterskaberne vil der blive lavet en plan for rekruttering af nye frivillige.

Tak

Til samtlige instruktører, hjælpetrænere, frivillige og sponsorer.

Tak for den indsats I har ydet igennem sæsonen og, vi håber i fortsat vil være en del af klubben i den kommende sæson.

Tak til de bestyrelsesmedlemmer der går ud af bestyrelsen, for den indsats I har ydet, samt tak til de medlemmer der fortsætter i bestyrelsen.

Michael Schousboe, formand Svømmeklubben Koral.